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Notulen van de vergadering van de raad van de gemeente Wassenaar, op dinsdag 11 maart 2025, 

gehouden in de raadzaal van het raadhuis "De Paauw", aanvang 21.30 uur 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Aanwezig zijn: 

- dhr. B.G. Paulides, voorzitter; 

- mw. M.M. Bellekom-Vogels, mw. S.B. Everard, mw. D.C. van Deursen-van Gool,  

dhr. J.M. Gankema, dhr. H.J.M. Hendrickx, mw. S. Hibbert, mw. J.M. Hofman-de Raad,  

dhr. N.T.M. Klooster, dhr. R.R. Krabbendam, mw. F.A.M. van Leeuwen-Geelen, mw. I. van der  

Marel, dhr. G.L.H. Nijman, mw. C.A. Rogge-Schneider, dhr. H. van Smirren, dhr. J.R. Stallinga,  

dhr. M.C. Stekelenburg, mw. S.M. Tirion-van der Goes, mw. P.A. van Vliet-van Dijk,  

dhr. B.R. Wesselingh, mw. M.P. Wuite, leden van de raad; 

- dhr. R. Bloemendaal, dhr. L.N.M. van Doeveren, dhr. L.W. Koetsier, dhr. R.A. Zoutendijk,  

wethouders; 

- dhr. J. Kleinhesselink, raadsgriffier  

Verhinderd: -  

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

1. Opening vergadering  

 

De voorzitter: Hiermee open ik de vergadering, de vergadering van het openbare gedeelte. Wel-

kom aan alle raadsleden, de kijkers thuis en iedereen hier in de raadszaal. Alle raadsleden zijn 

aanwezig, er zijn geen afmeldingen. In deze vergadering gaan we de uitslag bekendmaken van de 

besloten vergadering.  

 

2. Vaststelling agenda 

 

De voorzitter: Dan komen we bij agendapunt 2, vaststelling van de agenda. Ik kijk de zaal rond 

of iedereen kan instemmen met de voorgestelde agenda. Dat is het geval. Dan is deze hiermee 

vastgesteld. 

 

3. Bekendmaking van de aanbeveling herbenoeming burgemeester De Lange 

 

De voorzitter: Dan komen we bij agendapunt 3 en dat is de bekendmaking van de aanbeveling 

herbenoeming burgemeester De Lange. Zojuist hebben we in de besloten raadsvergadering het 

volgende besluit genomen: de gemeenteraad van Wassenaar besluit de heer L.A.W. de Lange aan 

te bevelen bij de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties voor herbenoeming voor 

de periode van 18 juli 2025 tot 18 juli 2031 als burgemeester van de gemeente Wassenaar. Ik wil 

de burgemeester hiermee feliciteren en hem een bos bloemen overhandigen namens de raad. Dan 

wil ik nu de burgemeester de mogelijkheid geven om een paar woorden te richten tot de raad of tot 

wie dan ook. Aan u het woord, burgemeester. 

 

Burgemeester De Lange: Voorzitter, dank u wel en leden van de raad, wethouders, collega's uit de 

ambtelijke organisatie en Wassenaarders die meekijken. Allereerst dank ik de gemeenteraad om 

mij aan te bevelen bij de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties voor de herbe-

noeming voor een tweede termijn als burgemeester van Wassenaar. Een procedure voor een her-

benoeming, dat gaat niet vanzelf. Die vraagt de nodige tijd, zorgvuldigheid en aandacht. Ik wil dan 

ook vanavond de voorzitter en de leden van de Vertrouwenscommissie, maar ook de raadsleden 

hartelijk danken voor al dat werk dat erin is gestoken, maar zeker ook de griffie en de medewer-

kers van de griffie in dit hele proces en ook alle mensen, bijvoorbeeld het college, maar ook vele 

anderen die in de afgelopen jaren bij de klankbordgesprekken feedback hebben gegeven ter voor-

bereiding op die gesprekken. Dank vanavond aan de plaatsvervangend voorzitter van de raad die 

ervoor gezorgd heeft dat u met elkaar dit besluit heeft kunnen nemen en natuurlijk ook dank aan 

de organisatie. Het is heel plezierig om u vanavond in groten getale te zien. Het is nu aan het Kabi-

net van de commissaris van de Koning van de provincie Zuid-Holland om te zorgen voor de verdere 

begeleiding en verwerking richting het ministerie om het ook allemaal in orde te gaan maken. Ten 

slotte, ik weet dat ze meekijken, ook hartelijk dank aan Marleen en Chris en mijn familie want in de 

afgelopen jaren zijn zij toch altijd degenen geweest die mij ook hebben gesteund in het burge-

meesterschap van Wassenaar en het is prettig om dat soort steun te ervaren. Het is een voorrecht 
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om te mogen dienen als burgemeester voor en met de mensen in een gewoon bijzonder dorp. 

Voorzitter, burgemeesterschap is geen baan, maar een publiek ambt, 24/7 en wat mij betreft, en 

dat is al heel lang mijn motto, gaat het altijd om mensen. Daarom is het ook zo'n prachtig ambt 

om te mogen vervullen. Benaderbaar zijn, bijvoorbeeld als je hoort, als je op je fiets door het dorp 

rijdt: dag burgemeester. Sommigen zeggen dan op een gegeven moment gewoon Leendert. Ook 

het zijn van verbinder, hier in de gemeenteraad, maar ook als onafhankelijk voorzitter, maar soms 

ook de schouder. Dat heb ik in de afgelopen jaren ook mogen doen als burgervader, soms op hele 

feestelijke momenten, maar soms ook op trieste momenten. Ook als ambassadeur, oh ja, dat is die 

uit Wassenaar, in regiovergaderingen waarbij je heel nadrukkelijk aangeeft wat de belangen zijn en 

waarom het belangrijk is om die in te brengen voor ons mooie dorp. Ook als beslisser, want soms 

moet je op de deur plakken 'op last van de burgemeester…' en dat je een bepaald besluit hebt ge-

nomen. Allemaal rollen die je doet samen met mensen en ik vind het dan ook een voorrecht, een 

groot voorrecht, dat ik van de raad in de afgelopen jaren de ruimte heb gekregen om te kunnen 

groeien in dit ambt. Ik ben nog lang niet uitgeleerd, laat dat ook helder zijn, want leren doe je elke 

dag en een burgemeester is ook maar een mens. Daarom is het ook van belang dat we ons in alle 

functies zoals we hier ook zitten met elkaar, realiseren dat we mensen zijn. Daarom spreken we 

hier via de voorzitter en wordt het nooit persoonlijk. Laten we dat vooral proberen vast te houden. 

We hebben hier met elkaar in ons mooie openbare ambt een voorbeeldfunctie. Bij de installatie op 

18 juli 2019 in een overvolle Wittenburg gaf ik aan dat ik wilde gaan voor ordelijk bestuur en een 

zelfbewust Wassenaar en dat is nog steeds mijn doel en streven. Ik denk, mijnheer de voorzitter, 

dat we op de goede weg zijn, dat we stappen zetten en dat we besluiten nemen. Dat gaat niet al-

tijd vanzelf. Dat is soms best ingewikkeld, maar we nemen ze wel. Daarom hebben we inmiddels 

de keuze gemaakt om een eigen organisatie te hebben en dat is gelukt. Op een goede manier heb-

ben wij inmiddels onze eigen gemeentelijke organisatie en geven wij invulling aan grote maat-

schappelijke opgaven hier in Wassenaar, bijvoorbeeld op het gebied van de opvang van asielzoe-

kers, maar het groen, drinkwater, internationaal onderwijs, overal staan we als Wassenaar inmid-

dels op de goede lijstjes met het vinkje 'in orde'. We zijn met ons gezicht gericht naar de regio en 

dat is belangrijk als wij problemen rondom verkeer bijvoorbeeld willen oplossen. Hoe lekker is het 

dat er inmiddels een Corbulotunnel is? Dat scheelt gelukkig auto's door ons dorp. We staan ook 

voor hele stevige opgaven op het gebied van financiën, ruimte, wonen en energie, maar ook het 

meedoen in dit dorp. Krijgen we het voor elkaar om alle voorzieningen overeind te houden in een 

tijd waarbij we ook ouder worden met elkaar in het dorp? Dat zijn grote opgaven en daar zullen we 

met elkaar mee aan de slag moeten gaan. Daarom ook de prioriteiten voor de komende tijd. In ie-

der geval zorgen dat we een goede afronding hebben van deze bestuursperiode met ook een goede 

overdracht naar een nieuw bestuur. Dames en heren, de agendacommissie heeft het recent gezien, 

er is een overvolle langetermijnagenda, dus er is nog veel werk te doen. Een andere prioriteit is 

natuurlijk ervoor te zorgen dat er heel veel Wassenaarders naar de stembus gaan op woensdag 18 

maart 2026. Dat is ook een belangrijke prioriteit om te laten zien dat het ertoe doet om je stem uit 

te brengen. Ook een grote opgave ligt er op het gebied van weerbaarheid in deze uitdagende tijd. 

Hoe bereiden we ons voor op een tijd dat we misschien wat meer op onszelf gericht moeten zijn en 

de hulp er niet altijd is? Hoe houden we het 72 uur vol met elkaar? Dat gaan we al uittesten met 

elkaar tijdens de NAVO-top als we iets meer in ons eigen dorp zullen moeten blijven, in ieder geval 

die twee dagen op 24 en 25 juni 2025. Ik denk dat het belang meer dan de moeite waard is om dat 

op goede manier te gaan doen. Nou, zo een drietal belangrijke zaken voor de komende tijd. We 

moeten met elkaar aan de slag en daar kijk ik naar uit, om gewoon weer op die fiets te springen, 

door het dorp te gaan en aankomende vrijdag naar de St. Jozefschool waar ik weer een groep 7, 

net zoals bij de Nutsschool van de week, iets mag vertellen over het belang van vrijheid aan de 

hand van onze oorlogsgeschiedenis. Er is ook NLdoet, dat er weer aankomt en de commissieronde 

die er weer aankomt, vol met interessante onderwerpen. Ook het planten van een vrijheidsboom 

midden in het Oostdorp, een nieuwe inwonersavond en een bijeenkomst 'Wassenaar zijn we sa-

men'. Dames en heren, dan zijn dit alleen maar de activiteiten voor maart. We zijn een dorp waar 

veel in gebeurt en dat is mooi. Laten we daar van genieten, soms ook wel eens wat vaker bij stil-

staan dat we wonen in een prachtig mooi groen dorp met hele mooie mensen. Ik sluit dan ook 

graag af met een heel aardig kaartje dat ik recent kreeg van mensen ter ere van hun zestigjarig 

huwelijk. Ze bedankten voor het feit dat ze bloemen hadden ontvangen namens de gemeente. Ze 

schreven: We genieten nog iedere dag van de bloemen en vieren ons leven in Wassenaar. We vie-

ren ons leven in Wassenaar. Het zou fijn zijn om u nog een tweede termijn in Wassenaar als 




